

## Co přinesl měsíc...

...březen  
2021/2022

ZŠ Varnsdorf  
Edisonova



### Doučování v plném proudu

Žáci naší školy mohou navštěvovat doučování. Učitelé nabízejí žákům pravidelné doučování, a to nejen z českého jazyka a matematiky, ale také z předmětů jako je chemie, přírodopis, ICT a další. Pokud mají pocit, že něčemu v daném předmětu nerozumí, zažádají vyučujícího, který jim bude nápomocen.

Mgr. Hana Vaňková

### Turnaj varnsdorfských škol ve florbalu

Dne 4. 3.  
se žáci naší  
školy  
zúčastnili



turnaje ve florbalu. Tým poskládaný z žáků

2. stupně nakonec ve varnsdorfské sportovní hale uhájil 3. místo. Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci naší školy!

Mgr. Hana Vaňková

### 6. B na bowlingu



Kamarádské vztahy v 6. B perfektně fungují, a tak si třída jedno páteční odpoledne vyrazila zahrát bowling. Někteří žáci se ukázali jako velmi dobří hráči. Mezi chlapci to nejlépe válel Sebastian Rohde, prvenství v soutěži dívek vybojovala Nikča Kuníková. Ale o výsledky v závěru vlastně nešlo. Důležitý byl skvělý zážitek a společně strávený čas i mimo školu. Zase si brzy vyrazíme...

Mgr. Irena Vítová

### První pomoc v 6. ročnících

Výchova ke zdraví je jedním z předmětů vyučovaných na naší škole. V 6. ročnících jsme na přelomu měsíců února a března trénovali první pomoc. Jak se zachovat, když si kamarád venku ublíží? A řada dalších příkladů z praxe, jejichž vyřešením se zabývali naši žáci. Trénovali kontrolu vědomí a dýchání, uvolnění dýchacích cest, resuscitaci, uložení postiženého do zotavovací polohy. Nechyběl ani cvičný telefonát na linku 155. Myslím, že žáci by nyní v případě



potřeby zvládli poskytnout základní první pomoc. Velmi je chválím za součinnost v těchto hodinách!

Mgr. Hana Vaňková

## BŘEZEN

### Proč se silnice v zimě solí?

Na tuhle otázku poskytl žákům odpověď pan učitel Šťastný, který připravil do hodiny fyziky zajímavý pokus. Žáci tak měli možnost vyzkoušet si zařízení na měření teploty, které je součástí nově vybavené učebny fyziky.



Ing. Zdeněk Šťastný, Mgr. Hana Vaňková

### Sebeobrana v 9. ročnících

Dne 7. 3. nás navštívili studenti oboru Bezpečnostně právní činnost ze Střední lesnické školy a Střední odborné škola ve Šluknově. Pod vedením charismatického lektora Carla



Dobsona předvedli, co se za 3 roky už naučili. Viděli jsme například obranu při napadení nožem či střelnou zbraní. Naši žáci si navíc všechny techniky mohli sami vyzkoušet ve dvojicích se studenty šluknovské školy. Hodina byla o to zajímavější, že lektor mluvil anglicky (o překlad se postaral jeden ze studentů). Velmi děkujeme za poutavé ukázky.

Mgr. Jana Koukalová

### Radostné malování

Školní družina se zapojila do projektu RADOSTNÉ MALOVÁNÍ pro spolek Život jde dál. Úkolem dětí bylo namalovat obrázek na desku, která bude představena na závodech vodících psů MČR v Liberci.



Vychovatelka R. Dospělová

### Školní družina v divadle

Děti ze školní družiny navštívily zákulisí divadla. Na jevišti si zahrály v rámci celoročního projektu školní družiny pohádku „O pejskovi a kočičce“, zapískaly na flétničky, zatancovaly si a pod dohledem paní Z. Zajíčkové si prohlédly zákulisí divadla. Technik, pan P. Tůma, provedl děti kabinou zvukaře, dále předvedl dětem světelné a zvukové efekty. Za krásné odpoledne moc děkujeme.



Vychovatelka R. Dospělová

### Přehlídka recitátorů na 1. stupni

V pátek 4. 3. proběhla na 1. stupni přehlídka recitátorů. Ve třídách byly do školního kola vybrány tyto žákyně: Stela Schillingová, Klára Zajíčková, Barbora Hrozová, Kateřina Bjačková a Klára Ivaškovičová.

## BŘEZEN

Všem děvčatům děkujeme za účast a oceňujeme jejich snahu a odvalu.

Do oblastního kola v Děčíně letos nikoho neposíláme. Všichni mají další šanci za rok. 😊

Mgr. Bianka Gergely

### Exkurze na výstavu Naši Němci

9. 3. se zúčastnilo 6 žáků naší školy výstavu

v Ústí nad Labem.

Ta je věnována životu německy mluvícího obyvatelstva žijícího na našem území. Žáci tak



měli možnost seznámit se s kulturou německých obyvatel a celkovým historickým kontextem. Za sebe i za žáky musím říci, že jsme si výstavu opravdu moc užili. Výklad byl srozumitelný a expozice byla tvořena nejmodernějšími prvky. Více prozrazovat

nebudeme, jelikož doufáme, že jsme vás navnadili k návštěvě ústeckého muzea. 😊



Mgr. Hana Vaňková

### Lyžařský kurz

V termínu 6.–11. 3. vyjelo 33 žáků naší školy společně s vyučujícími na lyžařský kurz do Vítkovic v Krkonoších.



Bydleli jsme v ubytovně při místní škole, stravovat jsme se chodili do školní jídelny. Bylo o nás skvěle postaráno. Program byl jasně daný: lyžování na svahu Aldrov – Prezidentský expres, společné objevování našich nejvyšších hor, Krkonoš. Ve večerních programech jsme

probrali témata jako první pomoc, geografie Krkonoš, bezpečnost s teorií lyžování. Jedna 12členná skupina si dokonce zajela na výlet na běžkách. Během výuky lyžování jsme vyučovali pluzený oblouk, smýkaný oblouk. Nejlepší lyžaři vypilovali i svůj carvingový oblouk. Během bloku běžeckého lyžování si žáci vyzkoušeli jak klasiku, tak i bruslení. Zbyl i čas na společenské hry, teambuildingové aktivity a promítání filmu. Lyžařský kurz byl ze strany pedagogů hodnocen velmi dobře a byli jsme rádi za kolektiv žáků, se kterými nebylo třeba řešit žádných problémů, a mohli jsme se proto věnovat sportovním aktivitám a zlepšování lyžařských technik.



Vedoucí kurzu Mgr. Martin Hamada

Mgr. Bc. Nikola Kalvachová a Mgr. Martin Bahník

## BŘEZEN

### Závěrečná prezentace projektu „Příběhy našich sousedů“

22. 3. jsme s naším týmem odjeli na závěrečnou prezentaci projektu, na kterém jsme od října intenzivně pracovali. Zúčastnilo se 8 škol Šluknovského výběžku, přičemž každá pojala prezentaci příběhu odlišným způsobem. Žáci naší školy zvolili kratší, ale působivý úvod. A podařilo se jim zvítězit! Jejich práci si můžete prohlédnout zde:

<https://www.youtube.com/watch?v=wLsrAgA3Wkk>

Tímto s paní učitelkou Zíkovou děkujeme všem zapojeným, tedy Saše Opočenské, Terezce Hubkové, Marku Kropáčkovi a Pavlu Flugrovi.



Mgr. Hana Vaňková, Mgr. Jindra Zíková

### Trénink na McDonald's cup 24. 3.

Ve čtvrtek po škole se uskutečnil pod vedením učitele TV a zároveň šéftrenéra mládeže FK Varnsdorf fotbalový trénink žáků 1.–5. tříd.

Účelem tréninku bylo bavit se fotbalem a vytvořit týmy, reprezentaci školy, na McDonald's cup, který se uskuteční v dubnu až květnu.

Skvělý trénink za účasti 16 hráčů byl přehlídkou úžasných výkonů.

Kluci se na turnaj již těší. 🖐️😊

Mgr. Martin Hamada

### 6. výlet turistického kroužku na Klíč

V sobotu 26. 3. jsme se s turistickým kroužkem vydali autobusem do Svoru, odkud jsme pěšky pokračovali na Klíč. Během výstupu jsme se svlékali do triček a připadali jsme si, že už tu je léto. Na vrcholu bylo větrno, foukal studený vítr a ten nás donutil se znovu tepleji obléknout. Dále jsme pokračovali po modré a

zastávku jsme si udělali u Jezírka. Voda byla



ledová, ale to nebránilo žabkám v něm plavat. Dále jsme se po Falknovské cestě dostali k Hraničnímu rybníku a odtud jsme

směřovali do cíle, a to na nádraží Jedlová. Zde jsme si pochutnali na skvělém pozdějším



obědě.

Počasí bylo nádherné a výlet jsme si užili.

Mgr. Bc. Nikola Kalvachová

## BŘEZEN

### Chceme mít čisto v okolí školy

V pondělí 21. 3. žáci 6. třídy v rámci předmětu pracovní výchova uklízeli kolem školy. Papírky, větve, větvičky, šišky... A tak máme část jarního úklidu za sebou. Pravda, ještě nás čeká další úklidy. Nechceme snad trávit čas ve „svinčíku“ a „bordelu“.

Děkuji všem žákům, kteří se zúčastnili.

Poznámka: Na konci dvouhodinovky jsem koukal na jejich ruce, žíly se jim opravdu nezkrátily.

Ing. Radek Rudinský

### Den otevřených dveří

30. 4. jsme s radostí po více než dvou letech přivítali rodiče budoucích prvňáčků se svými dětmi, naše bývalé žáky a další hosty.



Všichni si se zájmem prohlédli naši školu. Obdivovali nové vybavení, obzvláště pak učebnu fyziky,

která splňuje ty nejvyšší požadavky na moderní výuku. S milými průvodci z řad žáků 8. ročníků si návštěvníci mohli prohlédnout učebny na 1. i 2. stupni, odborné učebny, dílny, kuchyňku i školní jídelnu. V mnoha z nich připravili učitelky a učitelé zajímavé aktivity, do kterých se často zapojily nejen děti.



Na závěr se návštěvníci shromáždili v hale školy, kde je přivítaly malé moderátorky, a



paní ředitelka je ve svém projevu mimo jiné seznámila se všemi novinkami, které se na naší škole udály od předchozího dne otevřených dveří. A pak už se všichni potěšili milým

vystoupením malých flétnistů, flétnistek zpěváků, zpěvaček a tanečnic.

Tímto bych též chtěla poděkovat všem kolegyním a kolegům, kteří se podíleli na realizaci našeho dne otevřených dveří.

Ing. Světlana Hřibalová

### Projektový den

Dne 11. 3. se uskutečnil další projektový den.

Tentokrát na téma Českosaské Švýcarsko.

Učitelé si pro děti vymysleli různorodé aktivity, při kterých se seznámili s krásami a



zajímavostmi Českosaského Švýcarska. Některé třídy

vyrazily ze školy ven, například do krásnolipské čokoládovny, navštívit brtnické ledopády nebo prohlédnout si podstávkovou architekturu. Ti, kteří zůstali ve škole, nebyli o nic ochuzeni, například paní učitelka Benešová si pro svou skupinu připravila svačinku v podobě regionálních dobrot, které jsme jim my ostatní

## BŘEZEN

záviděli. Dále vytvářeli naučné video, vyráběli



modely

přírodních úkazů či obrázkové mapy



Českosaského Švýcarska. Ze všech výrobků vznikla ve 3. patře výstava. O tom, jak den probíhal, podali někteří vyučující, a nejen ti, krátkou zprávu, kterou si zde můžete přečíst.



Mgr. Hana Vaňková

### Podstávková architektura

V rámci letošního projektového dne na téma „Českosaské Švýcarsko“ vyjely dvě skupiny

žáků na exkurzi do obce Lipová, vesnice roku 2019. Cílem obou týmů z 8. A a 7. A bylo navštívit zde kulturní památku a jednu z nejstarších dochovaných staveb lidové architektury svého druhu v severních Čechách – podstávkový dům č. p. 424. V průběhu komentované prohlídky jsme zhlédli mnohé exponáty a dozvěděli se o životě ve zdejších kraji. Velmi zajímavý byl pro nás model navštíveného domu, na kterém nám byl vysvětlen a názorně ukázán princip podstávkové architektury.

Za slunečného, ale mrazivého dne jsme si před podstávkovým domem prozkoumali též ukázky hornin, které lze v našem kraji najít. Poučení o místní fauně a flóře nám nabídla 2,5 km dlouhá naučná stezka kolem zámeckého rybníka. Tato vodní plocha se nachází za další zdejší kulturní památkou, barokním zámekem z 30. let 18. století, který je bohužel ve velmi žalostném stavu. Obec Lipová se snaží aspoň o obnovu zámeckého parku, kterým jsme se též prošli.

Největší radost všem účastníkům exkurze ale udělala možnost nakoupit si něco dobrého na zub v lipovském smíšeném zboží. 😊

Mgr. Jindra Zíková a Mgr. Olga Pasovská

### Mapa Českosaského Švýcarska

Žáci pracovali na projektu České Švýcarsko s užším zaměřením, které bylo rozděleno do tří podtémat:

- Fauna
- Flóra
- Řemesla a průmysl

V první části projektu žáci zobrazovali mapu Českého Švýcarska v přibližném měřítku na formát papíru A1, aby následně zakreslovali, vlepovali a popisovali vyhledaná data dle podtémat.

V závěrečné části pak svou práci prezentovali před ostatními.

Pracovali se zaujetím a radostí. Ukázalo se, že umí pracovat v užším týmu, ale i samostatně.

## BŘEZEN



Ing. Radek Rudinský

### Turistika, sport a regionální výrobky

Naše skupina deváťáků měla za úkol rozpracovat téma ČŠ do tří okruhů: turistika, sport, regionální výrobky. Žáci se práce ujali velice svědomitě a výsledkem byly tři zdařilé prezentace. Poděkovat bychom chtěli všem, kteří nám poskytli propagační materiál a vzorečky svých výrobků: Mlékárna Varnsdorf, Nobilis Talia, Mýdlárna Rubens, Vojtěch Huk, Schindlerova Pletárna, Lenka Mészárosová .

Mgr. Jindra Benešová

### Projektový den očima 6. A

V 7.40 ráno byl odjezd od autobusového nádraží. Jeli jsme na výlet do Brtníků. Když jsme vystoupili z autobusu, zapoměli jsme odbočit do uličky. Ulička vedla na pole a z pole do lesa. Přišli jsme na rozcestí a holky z 6. B měly připravené povídky. Říkaly toho hodně, ale já jsem si jen zapamatovala, že tam stál zámek, který byl ale zbourán. Po cestě jsme viděli různé ledopády. Některé byly malé, některé zase velké. No spíš tak středně velké.

Barča Horčíčková, 6. A

---